

С М Е Р Т Ь Ф А Ш И З М У

ОРГАН ЛЮБЧАНСКОГО РАЙКОМА
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 20-21 Четверг, 22 июня 1944 года.

„Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома“.

(Из сообщения СОВИНФОРМБЮРО)

Три года Отечественной войны Советского Союза (военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего отечества. Красная Армия в тяжелых кровополитных боях на фронте в 3000 км. сдерживала многомиллионную оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и технике. Военная фашистская машина, огнем и мечем прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять,

если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главного Командования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений, объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и Донбасе, на Днестре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2000 км., вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и наступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а „жизненное пространство“ на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угоня их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7.800 тысяч человек солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тысяч человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49000 танков, 30128 самолетов, 48 тыс. орудий. Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его рас-

(Продолжение на 2-ой стр.)

Три года Отечественной войны Советского Союза

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Начало на 1-ой стр.

четы на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков **ВОЕННЫЙ** итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили труженников советского тыла, еще крепче, соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах труженников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-эко-

номическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут из дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков **ПОЛИТИЧЕСКИЙ** итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя победителями Европы. Порабощая страны западной Европы, Германия возлелеяла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агитацию в нейтральных госу-

дарствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как это было три года назад, а наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестяще осуществлено вторжение британских и американских войск в северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие поко-

(Окончание на 3-ей стр.)

Три года Отечественной войны Советского Союза

(О К О Н Ч А Н И Е)

рять весь мир, взялись за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дородстве с голом сравниться, начала пыхтеть и надуваться но с натури лопнула и окодела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия, в результате тяжелых военных поражений, очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Германии великодушные миролюбивые предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбе своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стараясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в передполье обороны Германия. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность, при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвас-

сальных Гитлеру стран смогут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничание гитлеровцев в Европе ясно показало, что фашисты являются угнетателями свободы и независимости народов. В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных немцами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому поработанные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков. Авантюристический гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободлюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покорить виновников страданий и бедствий народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков **ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЙ** итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и бли-

зится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии. И не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет не легкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные народы.

Можно не сомневаться, что союзные государства поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

Совинформбюро.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Из оперативных сводок Совинформбюро за 19, 20, 21 июня).

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, продолжая стремительное наступление, расширила прорыв линии Маннергейма более 50 км. и преодолевая сопротивление противника, 20 июня штурмом овладели городом и крепостью **ВЫБОРГ**, а также с боями заняли более 180 населенных пунктов и 5 ж. д. станций.

С севернее Онежского озера и между Онежским и Ладожским озерами и в районах Лодейного поля наши войска прорвали оборону противника и сломив сопротивление финнов, с боями заняли свыше 100 населенных пунктов, форсировали реку Свирь, заняли районный центр Вознесение, вплотную подошли к городу Медвежьегорск и завязали бои на его окраинах.

С 19 по 21 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 93 самолетов.

Сообщение Штаба Верховного Командования Экспедиционных сил союзников

Лондон, 21 июня (ТАСС). В утреннем сообщении Штаба Верховного Командования Экспедиционных сил союзников говорится:

Войска продвигающиеся к Шербур, достигли позиций, с которых ведется оборона этого глубоководного порта. Волонь, Лепью, Кувиль, Ровиль ла Биге освобождены. В районе Тилле-сюр Сель отражены 3 атаки германских войск. Во всех других секторах происходили активные действия патрулей.

Вчера днем и вечером авиация союзников атаковала базы самолетов-снарядов, в районе Пале-Кале и нанесла ряд ударов артиллерийским батареям, эшелонам с войсками, паровозам и ж. д. сооружениям противника в обширном районе Северной Франции.

Лондон, 21 июня (ТАСС). В сообщении опубликованном вечером, 21 июня Штабом Верховного Командования Экспедиционных сил союзников говорится:

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ
Лондон, 21 июня (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что в следствии сильных дождей, войска союзников в Италии могли продвигаться только по дорогам. Сопротивление врага в Перудже сломлено, и части английской 8-ой армии продвинулись на 5-6 км. к северу от

БОИ ЗА ШЕРБУР
Лондон, 21 июня (ТАСС). Агентство „Рейтер“ передает, что американский радиокорреспондент сообщил сегодня,

Французы бежавшие из Шербура заявляют, что германские власти покидают город. Перед тем как оказать там последнее сопротивление,

Финское радио об'явило
Официальная финская радиостанция „Лахти“ передала сегодня специальное обращение, в котором говорится: „Ввиду больших масштабов русского наступления в Ка-

„Союзные войска добились новых успехов в битве за Шербур и район удерживаемый немцами, непрерывно уменьшается. Наше продвижение по всему полуострову было быстрым. На востоке мы продвигались по обеим сторонам магистрали, проходящей севернее Валоньи. На западе в результате продвижения на широком участке мы оказались на расстоянии 5 миль от моря и освободили деревни Тертевилль, Аг и Аквилл. Продолжаются ожесточенные бои в районе Тилле-сюр-Сель-Кан, где фронт остался в общем неизменным. В остальных секторах происходили действия патрулей. Сильная облачность в районе боев ограничивала утром 21 июня действия авиации. Средние и легкие бомбардировщики совершили налеты на 5 стартовых баз самолетов-снарядов в районе между Пале и Амьеном“.

города. На восточном побережье патрули союзников достигли р. Мельмоккье. На фронте американской 5-й армии положение без перемен.

Авиация союзников совершила ряд налетов на вражеские суда и другие неприятельские объекты в Италии и Албании.

21 июня — после полудня из Нормандии: „Наши сухопутные войска вступают в Шербур“.

немцы разрушают Шербур. Уже три дня они взрывают портовые сооружения, стараясь помешать их использованию союзниками.

об эвакуации Хельсинки
релии, все лица, чье присутствие в Хельсинки не является необходимым и в особенности дети, должны покинуть эту местность.

В ПОМОЩЬ НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

„КОНЦЕРТ“

„Концертом“, называют партизаны массовое уничтожение рельс на железной дороге врага. Несколько дней назад, ночью, партизанское подразделение, которым командуют тов. Ш. К. и Л. В. дало такой „концерт“ на железной дороге Лида—Молодечно. В результате этого „концерта“ было взорвано 720 рельс двухколейной железной дороги. Движение поездов на этой дороге прервано на несколько дней. Кроме того партизаны уничтожили между станцией Г. и местечком И. 2 км. шестипроводной линии связи.

Уничтожаем эшелоны врага

Подрывники отряда имени Ворошилова, где старшим группы комсомолцев тов. М. Н., спустили под откос эшелон с живой силой и техникой врага. При крушении уничтожено 2 классных вагона с фрицами и 4 платформы с автомашинами. Движение поездов задержано на 4 часа.

Подрывная группа отряда имени Жданова, под командованием тов. Х. П., взорвала эшелон идущий к линии фронта. Взрывом уничтожено 4 вагона с боеприпасами и аммуницией, поврежден паровоз и задержано движение поездов на 6 часов.

ВЗОРВАН МОСТ

Партизаны отряда имени Свердлова, с командиром тов. Г. Н., на шоссе на дороге Минск—Дзержинск, взорвали важный шоссеый мост. Движение автомашин на этой дороге было прекращено на 72 часа. Кроме этого, на этом участке партизанами уничтожено 1 км. линии связи.

В. Ю.

Редколлегия.